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JlomaniHee 3ajaHnue
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Cepenmmmﬁ nepnemmxy.nﬂp K c'ropoue BC Tpeyroib-
Huka ABC nepecexkaer cropony AC B Touke D. Halau-
re: a) AD u CD, ecain BD=5 cm, AC=8,5 cm; 6) AC, ecan
BD=11,4cm, AD=3,2 cMm.

CTopoHEl yria A kKacaloTcsi OKPYXKHOCTH ¢ ueHtpom O
paauyca r. Haligure: a) OA, ecaun r=5cm, ZA=60°%
0) r, ecin OA=14 am, £ A=90°,

BuccekTpuch AA, n BB, tpeyronsauka ABC nepeceka-
lorcsi B Touke M. Haﬁnwre yraut ACM n BCM, ecan:
a) ZAMB=136"; 6) ZAMB=111°.



CepeanHHBIN neprneHAUKYAAp K cropoHe BC Tpeyrojib-
Huka ABC nepecexkaer cropony AC B Touke D. Haiiau-
Te: a) AD u CD, ecan BD=5 cm, AC=8,5 cm; 6) AC, ecan
BD=11,4 cm, AD=3,2 cMm.

. Jlano; AABC:

K DK_LBC, CK = KB;
a)ADnCD =7
0}AC =7

Peuienne:

a) BD = Sem, AC = 8,5¢cm,

DK - cepeaunnniii nepnesnxkynap k BC, caeaosareasno, BD = DC
(no ce-gy }, 1.e. DC = ScMm, Torja

AD=AC-DC=85-5=335cum;

0)BD = 11 4cm, AD =32 cwm,

DK — cepeannnnlii nepnenankynap k BC, cneaosareasHo,
DC=BD=1]4cm;
AC=DC1 AD=32"- 1141 14.6¢cm,

Oreer: a) Sem; 3.5em: 0 11 4em 1 14.6em




CTopoHBI yriia A KacawTcsi OKPYIXHOCTH ¢ neHTpom O
paauyca r. Haltaure: a) OA, ecan r=5cm, ZA=60%
6) r, ecin OA=14 am, £ A=90°,

Hano: AB. AC — kacarensHbie K Okp (O:r).
aiity; a) OA: D).

Peutenne:

a)r=3Scm, ZA = 60° (yei ),

1) OBLAB, OCLAC, caeaosareiabho, AQ apasercs OHCCEKTPHCOH
21 B AACO

£C=90° £A =30° AQ =2.5,0C =5cm, T.e

AO = 20C (43 npavoyr. tpeyronsiika AQC),

AO =2.5= [0cMm;

0} AQ — duccextpuca, toraa 8 AAOC: ZA =45°%, 2C = 90°,
ZO0=45", 1. AC =0C=T,

14% = 2r% r* = 98 (1. [Tudparopa), r = 742




Buccexkrpucut AA, u BB, TpeyronsHuka ABC nepeceka-
IOTCH B TOYKEe M. Hamm're yrawnt ACM n BCM, ecan:
a) ZAMB=136° 6) ZAMB=111°".

3 Jano
\ABC
AA BB - onccekrpucet:
A AA,NBB, ~ M

Haitmm: 2ZACM u ZBCM.

Pewenne

a) —AMB = 136°

1) M — 1ouka nepeceuenns ouccektpne AA, u BB, caciosarensno,
CM -~ duccextpuca ~ACB n 2ACM = _BCM,;
2)ANABM: ZA - 2BV ZC = 180° 1.¢

L1V 22=180° - 136° = 44°,

3)AMABC: 2zA + 2BV £C = |80°;

ZC=180° - (2B ' £A), 2421 1 Z£2) = 2-144° ~ 88°:
ZC = 180° - 88° = 92° re ZBCM = ZACM = 46°;
0) _AMB = 111°

Hsmeesm: 2C = 1807 - 24(180° -1 117)) = 42° 1e,
ZACM = ZBCM = 21°

Orser: a)46°;.46% 0) 21°; 21°




LleHTpaJIbHBIN YIO0JI

* IlleHTpaneHbli yroa

BEPLIMHOU B LIEHTPE OKPYKHOCTH.

* IpamycHas Mepa LEHTPAJIbHOIO yIja
COOTBETCTBYET  I'PaayCHOU
B OYyTrd, Ha KOTOPYIO OH OIIMpaeTcs

(ecnu ayra
MOJTYOKPY>KHOCTH).

MCHBIIIC

* Haigure rpanycHyro wMepy ymia

K AOB.



BriucaHHBIN YyIoJI.

* VYron, BepUIMHA KOTOPOro JIEKWUT Ha
A OKPYXHOCTH, & CTOPOHBI TMEPECEKAIOT
ATy OKPY>KHOCTb, Ha3bIBACTCS
BIIMCAHHBIM B OKPY>KHOCTB.

. C * Kakue u3 ymioB sBJISIOTCSA BIIMCAHHBIMU
B OKPY>KHOCTb?

* BrucaHHbI yroa paBeH IIOJIOBUHE
B COOTBETCTBYIOLIETO LEHTPAIBHOTO yIJIa
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TpeyroabHuk,
OKPY/KHOCTb.
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OnucaHHasi OKPYKHOCTb.
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BIIMCAHHBIM B

OKpyXKHOCTh HA3bIBACTCAd OINMCAHHOMN
OKOJIO  TpPEYTroJbHUKA, €CJIM  OHA
MPOXOJUT Yepe3 BCE €ro BEpLIUHBL. B
3TOM CIIy4a€ TPEYTOJIbHUK Ha3bIBAETCS
BIIMCAHHBIM B OKPY>KHOCTB.

CTOpOHBI BIHMCAHHOTO TPEYTOJbHUKA
ABIISIFOTCA  XOPJIaMHU  OMMCAHHOU OKOJIO
HETO OKPYXKHOCTH.

[ne  nexdr  LEHTP  OKPYKHOCTH,
OTNIMCAHHOM OKOJIO TPEYTrOJIbHUKA?



LleHTpOomM onncaHHON OKOJSO
TpeyrosibHMKa OKpPY>XHOCTU ABNAETCA
TOYKa nepece4vyeHuUs cepeanHHbIX
nepneHauKynsapoB TpeyrosribHUKa.




TpeyronbHuk. OnncaHHasa oKpPYXHOCTb.

1) LleHTp onncaHHOW OKPY>XHOCTU — TOYKa NepecevyeHnsa cepeauHHbIX
nepneHanKynsapoB K CTOPOHaM TPeyrosibHUKa.

2) LleHTp onncaHHOW OKPY>XHOCTU paBHOYAAsIEH OT  BCEX BEPLUUH
TpeyrosibHuKa.

3) LIeHTp OKpPY>XHOCTM, ONMMCAHHOW OKOJ10 MPAMOYIrOflbHOro TPEYronbHMKa,
ABNAETCH CepenuHON MTMNOTEHY3bI.




TpeyroabHuk. OnucaHHasA OKPYKHOCTD

4) R — paanyc onncaHHOW OKPY>XHOCTU
R=0A=0B=0C B nobom TpeyronbHuKe.

5) LIeHTp OKpYy>XHOCTWN, ONUCAHHOW OKOSO TYMNOYroflbHOro TPeYronbHMKa,
HaxoauTCA BHE TpeyronbHuKa.

a
RZ\/g - ANg NpaBUIIbHOIO TpeyronbHMKa




KacatenbHas K
OKPY>XHOCTW

* Ilpsamas, MMEIoIas C
OKPY>KHOCTBEKO  TOJIBKO OJIHY
OOIyl0  TOYKY,  Ha3bIBaeTCs
KacareJbHOM K  OKPYKHOCTH

OOmiasi To4Yka OKPYXKHOCTH H
KacaTeJIbHON HA3hIBAECTCI TOUYKOM
KacaHud.

* Y10 MOXHO CKa3arb O CTOPOHAX
TPEYTOJIbHUKA CDE o
OTHOIIICHUIO K OKPYKHOCTH ?




OKpY:XHOCTb,

BIIMCAHHAA B TPEYIrOJbHHUK.

OKpy>XHOCTb Ha3bIBAECTCSI BIHUCAHHOMN
B TPEYTOJbHUK, €CJIM OHAa Kacaercs
BCEX €ro cTopoH. B »3TomM ciydae
TPEYTOJIbHUK HA3bIBAETCS ONMUCAHHBIM
OKOJIO OKPY>KHOCTH.

[ne JexuT LEeHTP OKPYKHOCTH,
BIMCAHHOMW B TPEYTOJbHUK?

TpeyroibHUK ABC-onrcanHbIN
OKOJIO  OKpyxXHOoCTH. Kakue wu3
tpeyronbHukoB AOM, MOB, BON,
NOC, COK, KOA-paBusIe?



LleHTpOM BNMCaHHOU B TPEYrofibHUK
OKPYXHOCTU AABNAETCA TOYKa
nepece4yeHns OUCCeKTpuc
TpeyrosibHUKa.




(@

B no6oun TpeyroribHUK MOXHO
BMUCaTb OKPYXHOCTb.




TpeyronbHUK. BnucaHHasa oKpy>XHOCTb.

1) LlenTp BOMCaHHOM OKPY>KHOCTH B TPEYTOJbHUK — TOUKA EPECCUCHUS
OMCCEKTpHC.
2) LlenTp BIIMCAaHHOW OKPY>KHOCTH PAaBHOYJIAJIEH OT CTOPOH TPEYTOJIbHUKA.

3) = § p — NONynepuMeTp TPEYronbHWKa, r — paguyc BMMCAHHOW OKPY>KHOCTU

P B npaBunbHOM TpeyrosibHUKe A
a\/g b-r
B F=—-— b-r T
6 I
0 a-r
C — runoteHy3a
i r
C=p=i c ¢ & B
- nonynepumet
> SR _a+b—c




° ° r —
R:abc D
4.5
25

a B

—2R a+b+c

sin A
B npaBUJIbHOM TpeyroJibHuKe

R: = 461\/?

a
J3 6



Ne 1. B paBHOCTOPOHHHUM TPEYTOJIBHUK CO CTOPOHOU 4 CM BITHUCaHA
OKpY>XHOCTh. Haiiure e€ paguyc.

PeweHue:
2

S=a\/§ " S=p-r
4
423

S - —f= 43

P=%-4-3="%"12 =6(cm) - nonynepumeTp

443 =6-r
43 243 _—

6 3

r:




Ne2. OkpyxHOCTb, BiucanHas B TpeyroiibHUK ABC, kacaercs cropon AB, BC
n AC B Toukax M, K u P coorBercTBenHO. Halinure nnepumerp
tpeyronbHuka ABC, ecmu AP =4 cm, BM =6 cm, CK =3 cwm.

A OTpesKkn KacaTerbHbIX,
4 4 NpoBeAEeHHbIX N3 OJHON TOYKM
PaBHbI.

P BM=BK AB =10
AM = AP AC=7
3 CP=CK BC=9

P=10+ 7+9=26



Ne3. Harinute quamMeTp OKpY>KHOCTH, OTTMCAHHOW OKOJIO MPSIMOYTOJILHOTO
TPEYTrOJbHUKA, €CIIA CUHYC OJHOIO U3 YIJIOB TPEYTOJILHHUKA paBeH 3/7, a
MIPOTHUBOJIEKAIIUN 3TOMY YTy KareT paBeH 15 cwm.

IleHTp onMcaHHOM OKOJIO 1/y
TPEyTrOJbHUKA OKPY>KHOCTH JICKUT HA
CepeIHE TUIIOTCHY3HI.

d=AC

sinA:Eg
AC

A




Ned. Hariaure paanyc OKPY>KHOCTH, OITMCAHHOW OKOJIO TPEYTOJIbHUKA, €CIIH
OJ/IHA U3 CTOPOH TPEYyTroJibHUKA paBHA 20 CM, a pacCTOSAHUE OT LIEHTPA

OKPY>KHOCTH JI0 3TOM CTOPOHBI paBHO 24 cM.

B Tx. OK 1 AC, 10
AK=KC=10

o T. [Iudaropa

24 OC = 10 +24% =26
20 K C




JlomaniHee 3ajaHnue

B npsaMOyrosbpHBII TPEyroJbHUK BIHUCAHA OKPYIKHOCTH
paguyca r. HaliguTe mepumeTp TpeyrojbHUKAa, €CJIHU:
a) runoTeHysa paBHa 26 cMm, r=4 cMm; 0) TOUKa KacaHUSA

HaiinuTe ocHOBaHME paBHOOEIPEHHOro TPEyroJIbHHUKA,
€CJI1 IIeHTP BOHCAHHOM B HEro OKPY KHOCTH OEJIUT BhI-
COTY, IPOBEAEHHYIO K OCHOBaHMIO, B OTHOLIeHuu 12 : 5,
cuuTad OT BepHINHBLI, a OOKOBas cTopoHa paBHa 60 cwm.









Opr>KHOCTb, BMNCaHHA4A B L-IeTpréxyl'OJ'Ile/lK

B M C

T
A

OnpeneneHne: OKPYXHOCTb Ha3biBaeTCH BNIUCAHHOMU
B YeTbIPEXYrofibHUK, €Cfin BCe CTOPOHDI
YyeTbIPEXYrofibHMKA KacaroTcs ee.

Ha kakom puUCyHKe OKPY>XHOCTb BMMCaHa B YETbIPEXYTONbHUK:

2)

1) 3)




Teopema: eCnu B YeTbIPEXYrONbHUK BNMCaHa OKPYXXHOCTb,
TO CYMMbI NPOTUBOMNOSIOXHbIX CTOPOH
YeTbIPEXYrofibHMKA pPaBHbl ( B 1110O0M OnrMcaHHOM

YeTbIPEXYTrOfIbHUKE CYMMbI MPOTUBOMOSOXHbIX
CTOPOH paBHbl).

B M C

AB + CK=BC + AK.

Ob6patHasa Teopema: eCyiu CyYMMbI NPOTUBOMOJIOXHbIX CTOPOH
BbIMYKNOro YeTbIPEXyroribHUKa paBHbl,
TO B HEero MOXXHo BnucaTb OKPY>XXHOCTb.

( AokasaTenbCcTBO — B y4eOHMKe Ne 724 )



3apava: B poMB, ocTpbliit yron kotoporo 60°, BnvcaHa oKpyXHOCTb,
paguyc KOTopon paBeH 2 cM. Hantu nepmumeTtp pomba.

S B L
HaHo: Okp.(O; 2 cm) BNncaHa

B pomb FSLZ, E=60°.

Hantu: PFSLZ

PelueHue:

= C A

T. K. OKPY>KHOCTb BnNucaHa B poM0, TO CTOPOHbI pomba
KacalTCs OKPY>XHOCTHU, 3HauuTt, AB FZ, AB = 2r = 4cm — gnamerp.

[MpoBenéem SC fZ, SC = AB (kak neprneHankynapbl Mexagy
napannenbHbIMU npamMmbiMn), SC = 4cm
4 3 4

8/3

FS

— 8 J—
J3 3
20,

AFSC — npAMOYrosibHbIN, SinF = E;Si%()o — : — :
FS FS 2 FS

o 8v3 3243
Prsz=4FS =4~ 3 3 (om). OTBer:




Pelun 3agayu

1) B C

HaHo: Okp.(O; r) Bnncana B ABCK,

P ok = 10

Hantu: BC + AK

HaHo: ABCM onucaH okono Okp.(O; r)
BC =6, AM = 15,

CM=2AB
Hantn: AB, CM

M






